
VERBALE INCONTRO DELLA GIURIA A SEGUITO DEI RICORSI PRESENTATI 

 

In data 12/09/2021, alle ore 16,00, presso la Residenza Municipale, si è riunita si è riunita la Giuria, 

presenti: Alaimo Alessandro, Valerio Camporesi, Alessandro Olmi, Roberto Ravaglia presieduta 

dal Presidente di Giuria Francesco Baldazzi, per discutere e deliberare in merito ai ricorsi presentati 

dai team Ov a carico del team Mora e Porz a carico del team Ovetto per valutare eventuali 

scorrettezze nella condotta della gara Coppa Terme. 

 

E’ inoltre presente la sig.ra Forni, convocata per svolgere le attività di segretaria. 

 

Il Presidente di Giuria comunica che il Team Porz ha ritirato il ricorso presentato al termine della 

gara; poi legge ad alta voce il ricorso del Team OV e dopo aver visionato insieme con attenzione i 

filmati, la Giuria con 3 voti favorevoli e 2 contrari delibera quanto segue: 

 

“Si decide di convalidare l’ordine di arrivo poiché non si sono ravvisate scorrettezze nella condotta 

di gara da parte del Team Mora”. 

 

Inoltre ci riserviamo di intervenire in seguito per eventuali altri accorgimenti inerenti o in aggiunta 

alla gara. 

 

 

Pertanto la classifica sarà: 

1) Mora 

2) Ov 

3) Ovetto 

4) Porz 

5) Coyote 

6) Volpe 

7) Cavedano 

8) Delfino 

9) Bianco Nibbio. 

 

Non essendoci null’altro di cui discutere, il Presidente di Giuria, dichiara chiusa la seduta. 

 

L’incontro ha termine alle ore 17.05 

 

 

 

 Il Presidente di Giuria      la Segretaria 

   Francesco Baldazzi                 Sabrina Forni 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VERBALE INCONTRO DELLA GIURIA A SEGUITO DEI RICORSI PRESENTATI 

 

In data 12/09/2021, alle ore 18,40, presso la Residenza Municipale, si è riunita la Giuria, presenti: 

Alaimo Alessandro, Valerio Camporesi, Alessandro Olmi, Roberto Ravaglia presieduta dal 

Presidente di Giuria Francesco Baldazzi, per discutere e deliberare in merito ai ricorsi presentati dai 

team Ov e Porz a carico del team Mora considerato dagli stessi colpevole di scorrettezze nella 

condotta della gara Carrera Autopodistica. 

 

E’ inoltre presente la sig.ra Forni, convocata per svolgere le attività di segretaria. 

 

Il Presidente di Giuria legge ad alta voce i ricorsi e dopo aver visionato insieme con attenzione i 

filmati, la Giuria all’unanimità delibera quanto segue: 

 

“ Prendendo a riferimento l’art. 47 per la situazione in oggetto e ritenendo che sia assente il caso in 

questione, per similitudine si sostiene il concetto che, se all’ingresso della curva per via dei Mille, 

chi è all’esterno debba lasciare l’utile e sufficiente spazio a chi è all’interno alla curva, lo stesso lo 

debba fare chi è all’interno della stessa verso chi è all’esterno (specialmente in una curva di questo 

tipo); il team Mora non ha lasciato il conseguente sufficiente spazio al team Ov per completare la 

medesima manovra, inoltre si valuta tale guida avventata e superficiale, data la circostanza ed in 

considerazione che vi era ancora gran parte della gara da svolgere. 

Per cui, per l’interpretazione data all’art. 47 si accolgono i ricorsi presentati e si commina la 

squalifica al Team Mora, applicando, come nostra facoltà, l’art.42 per la negligenza riscontrata”. 

 

La Giuria si riserva di intervenire in seguito per eventuali valutazioni in merito agli eventi di gara. 

 

Pertanto la nuova classifica sarà:  

1) Ovetto 

2) Cavedano 

3) Bianco Nibbio. 

 

Non essendoci null’altro di cui discutere, il Presidente di Giuria, dichiara chiusa la seduta. 

 

L’incontro ha termine alle ore 19.25  

 

 

 

 Il Presidente di Giuria      la Segretaria 

   Francesco Baldazzi                 Sabrina Forni 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VERBALE INCONTRO DELLA GIURIA A SEGUITO DEI RICORSI PRESENTATI 

I giorni 05/10/2021 e 13/10/2021 sempre alle ore 21,30, si è riunita la Giuria, presenti: Alaimo Alessandro, 

Valerio Camporesi, Alessandro Olmi, Roberto Ravaglia, presieduta dal presidente di Giuria Francesco 

Baldazzi per analizzare ed esprimere il parere in merito ai fatti, ricorsi e segnalazioni accaduti durante la 

Carrera disputata nella giornata del 12 settembre.  

Si fa presente che non sono stati rispettati i 10 giorni nel redigere il presente verbale dalla gara in quanto 

dispensati dal Presidente dell’ACC in attesa che venisse fatta la riunione del direttivo a seguito dei fatti 

avvenuti nella gara del pomeriggio. 

Si ricorda che la giuria esprime giudizio con votazione dei cinque giurati ovvero di quelli nominati e 

disponibili (sempre); ogni giurato (compreso presidente) vale 1 voto per complessivi di 5 voti e tutti i 

membri della Giuria hanno valenza equivalente.  

Il Ricorso del Team Mora presentato il 20/09/2021 mediante e-mail indirizzato al direttivo ACC, viene 

respinto in quanto non previsto dal regolamento.  

Si procede ora alla valutazione di quanto richiesto: 

1) Ricorso del Team Mora per comportamenti antisportivi (del 12/09/2021 

delle ore 18.40) 

Il Team Mora presenta ricorso richiamando comportamenti antisportivi: Spisni Claudio (team Ov) affronta il 

pilota della Mora Gianluca Moroni, nei momenti antecedenti la partenza della Carrera del pomeriggio, e 

post gara, Liberato Maglio (team Ov), colpisce con un calcio Matteo Cioni. 

Spiegazione e ragionamento: 

Per la segnalazione relativa all’accadimento tra Maglio Liberato e Matteo Cioni, non avendo nessun video, 

non si ritiene di comminare alcuna sanzione; Per la prima segnalazione relativa a Spisni Claudio si reputa 

che lo stesso non doveva interagire con il pilota della Mora tantomeno in un momento delicato prima della 

gara del pomeriggio.  

Sanzione: 

Nel caso specifico si applica l’art. 40 comminando l’ammonizione e una sanzione pari a € 100,00 al Team 

Ov. 

2) Valutazione comportamento Gara Carrera da parte del pilota della Mora 

(Gianluca Moroni) 

La giuria, prende in considerazione il comportamento tenuto dal pilota della mora nel corso della gara del 

pomeriggio. Nello specifico di quanto accaduto nella seconda curva della montagnola prima della bassa; 

ovvero il pilota della Mora affronta la curva allargando verso l’esterno ed entrando in collisione con le 

ruote, del Porz e dell’Ov continuando a puntare verso l’esterno, costringendo il Porz ad accodarsi all’Ov ed 

obbligando lo spingitore dell’Ov a correre disallineato nel tratto di preparazione alla bassa; tale traiettoria si 

sostiene non essere quella corretta per chi affronta la curva all’interno, per tale motivo si ritiene che sia una 

scelta volontaria del pilota in questione, che porta ad ostacolare direttamente e indirettamente (ovvero 



causando eventi a cascata) le due macchine concorrenti; tale comportamento condiziona con molta 

probabilità anche il proseguo della corsa ovvero le successive curve delle corriere, sfociando nell’evento 

della seconda curva che si va a sommare alla valutazione sopra espressa.  

Sanzione: 

Nel caso specifico si applica l’art. 40, interpretando quanto sopra come comportamento antisportivo e 

squalificando per un anno il pilota Moroni Gianluca. 

 

 

Il Presidente di Giuria 

 

Francesco Baldazzi  

_____________________________         

i giurati 

Alessandro Alaimo 

_____________________________         

Valerio Camporesi  

_____________________________         

Roberto Ravaglia  

_____________________________         

Alessandro Olmi  

_____________________________         

 

 

 


